













# Lucrările O. N. U.

NEW YORK 7 — Trimestrul special Agerpres, Nicolae Ionescu, transmite: În cadrul dezbaterilor generale care au continuat miercuri în Adunarea Generală a O.N.U. au luat cuvântul conducătorii delegațiilor Ungariei, Venezuelei și Suediei.

Referindu-se la situația din Vietnam, ministrul de externe al Ungariei, Janos Peter, a subliniat că în această țară se duce „un război prin excelență colonial”. Ungaria, a spus el, sprijină cererile guvernului R. D. Vietnam și Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud pentru încetarea războiului din Vietnam.

În problema dezarmării, ministrul de externe al Ungariei s-a pronunțat pentru măsuri efective și convocarea unei conferințe mondiale pentru dezarmare. Janos Peter s-a pronunțat pentru restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U.

Delegatul Venezuelei, Iribarren Borges, ministrul de externe, care a urmat la cuvânt, s-a ocupat de problemele colonialismului, accentuând asupra necesității intensificării tuturor acțiunilor îndreptate spre lichidarea definitivă a acestuia. El s-a referit, de asemenea, și la problema dezarmării.

Ministrul de externe al Suediei, Impas la tratativele anglo-sud-rhodesiene

La Londra continuă convorbirile între primul ministru al Rhodesiei de sud, Ian Smith, și oficialitățile engleze în problemele privind intențiile premierului sud-rhodesian de a proclama în mod unilateral independența acestei țări. După două zile de convorbiri infructuoase, Ian Smith a avut vineri o întâlnire cu Harold Wilson. La sfârșitul întrevederii, Ian Smith a făcut pressei o scurtă declarație în care a arătat că a avut cu Harold Wilson „convorbiri constructive”, dar a ținut să menționeze că reprezentanții guvernului său nu vor face nici o concesie în ce privește acordarea independenței acestei colonii. Deși cu începutul convorbirilor, subliniază agenția Reuter, nu există nici o dovadă că una din cele două părți ar fi dispusă să accepte vreun compromis în problemele care fac obiectul actualilor tratative între oficialitățile engleze și sud-rhodesiene.

Întâlnirea dintre Wilson și Smith a fost precedată de o reuniune a cabinetului englez în cadrul căreia Arthur Bottomley, ministrul pentru relațiile cu Commonwealthul, a prezentat un raport asupra convorbirilor avute cu Smith, și care au fost examinate măștră care ar putea fi luată în cazul în care guvernul sud-rhodesian ar pune în practică planul său. În cercurile Commonwealthului, relatează agenția France Presse, referindu-se la stadiul convorbirilor, predomină sentimentul că „impasul este absolut”.

Torsten Nilsson, și-a exprimat înjurătoare în legătură cu escaladarea războiului în Vietnam și s-a pronunțat pentru soluționarea acestei probleme „în conformitate cu aspirațiile poporului vietnamez însuși”. Nilsson s-a pronunțat pentru convocarea unei conferințe mondiale de dezarmare la Viena, în care să participe toate statele. El s-a exprimat în favoarea restabilirii drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U.



Studentii din centrul universitar olandez de la Amsterdam desfașoară de ceva timp acțiuni de protest în legătură cu dificultățile pe care le au în a-și asigura o cazare multumitoare. În fotografia noastră, o originală formă de protest: un student s-a instalat într-un pom și și-a luat drept acoperiș o umbrelă vândută probabil, să sugereze o mansonă deteriorată.

## Evenimentele din Indonezia

DJAKARTA 7 (Agerpres). — Situația din capitala Indoneziei a început să se normalizeze după apelul lansat de președintele Sukarno, relatează postul de radio Djakarta. Totuși la Djakarta continuă să rămână în vigoare restricțiile de circulație. Din timp în timp, posturile de radio transmit diferite ordine ale autorităților militare. În insula Java continuă luptele. După sedința din 6 octombrie a Cabinetului indonezian, care a discutat ultimele evenimente din țară, un reprezentant al Partidului Comunist din Indonezia a înmănat corespondentului de presă indonezian și străini o declarație în care se arată că Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Indonezian sprijină intrutul apelului la unitate și calm în rândurile populației și armatei, lansat de președintele Sukarno, comandantul suprem al forțelor armate indoneziane.

## Încordare la Santo Domingo

Organizația mișcarea revoluționară de „14 iunie” a adresat muncitorilor țărânilor și studenților, cit și partidelor progresiste și fostului președinte Juan Bosch, liderul Partidului Revoluționar Dominican, apelul de a se crea un front unic de luptă anti-imperialistă. Apelul propune organizarea de manifestații și acțiuni hotărâte prin care să se caere eliberarea țării. Agențiile de presă anunță că incidentele din capitala Republicii Dominicane continuă. La 6 octombrie a explodat o bombă, care a distrus localul revistei „Ahorra”, care a criticat vehement intervenția americană în Republica Dominicană. Pagubele pricinuite de explozie au fost evaluate la 100.000 de dolari. Aceasta este a treia explozie de la Santo Domingo, în timp de trei zile.

## Conflictul portocalelor

Cei mai importanți furnizori de citrice ai țărilor Pieței comune sunt Italia și Spania. Prima, în calitate de membru al Comunității, beneficiază de tarife mai reduse. Cu toate acestea, portocalele italiene fac față din ce în ce mai greu concurenței celor spaniole: acestea din urmă acoperă în prezent peste 50 la sută din necesarul țării CEE. De aici opoziția Italiei față de citricele din țările extracomunitare, opoziție care a dat naștere la așa-numitul „război al portocalelor”.

În esență, producătorii italieni cer sporirea prețului de bază la portocalele lor și, în compensație, fixarea unor taxe suplimentare la importul de portocale din țările din afara Pieței comune. Această măsură, susține Roma, ar avea drept urmare protejarea producției italiene de citrice.

Cererea italiană urma să fie discutată săptămîna trecută în Comitetul de coordonare al CEE pentru fructe și legume. Discuția a fost însă amînată, pentru a verifica dacă remunerațiile italiene sunt justificate. În acest scop comisia Pieței comune a însărcinat un grup de lucru cu studierea condițiilor de cultivare a portocalelor în Italia și în alte țări producătoare (Spania, Israel, țările Maghrebului).

În Spania, noile recenziții italiene par să fi produs o deose-

bită agitație. În cele din urmă ele au fost discutate într-o sedință a Consiliului de Miniștri. După cum a declarat ministrul informațiilor al Spaniei, Consiliul a studiat grava amenințare pe care o reprezintă reducerea exportului spaniol de citrice în țările CEE. S-a anunțat de asemenea că „pentru a nu agrava situația balanței comerciale a Spaniei, Consiliul de Miniștri a studiat măsurile necesare echilibrării deficitului produs prin reducerea exporturilor de citrice spre Piața Comună”.

La câteva zile după această sedință, guvernul spaniol a remis o notă guvernului celor șase țări membre ale C.E.E., în care își exprimă înjurătoare în legătură cu eventuala majorare a tarifelor „canale în rigoare prin „taxe compensatorii suplimentare” la importurile comunitare de citrice. În aceeași notă Madridul pretinde să fie consultat înainte ca o hotărîre definitivă, precăzută în principiu pentru jumătatea lunii octombrie, să fie luată de Piața Comună”.

Potric ultimelor telegramme soseite de la Madrid, guvernul spaniol a hotărît să treacă la contramăsuri. El amenință că în cazul când „taxele compensatorii suplimentare” vor fi aprobate Spania va supune unor „reprezentanți” produsele exportate de Piața comună în Spania.

ION D. GOIA

# de peste hotare

## Plenara Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O.

### Intervenția reprezentantului României

PARIS 7. — Corespondentul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: În zilele de 5 și 6 octombrie au avut loc la Paris ședințele plenare ale Consiliului executiv al U.N.E.S.C.O. reunit în cea de-a 71-a sesiune. După adoptarea ordinei de zi și a proceselor verbale ale sesiunilor anterioare, directorul general al U.N.E.S.C.O., René Maheu, a prezentat un raport cu privire la rolul și activitatea organizației în ultimele cinci luni. În raportul său, directorul general a insistat asupra rezultatelor pozitive ale Congresului Mondial de la Teheran în problemele alfabetizării, ce a avut loc în septembrie anul acesta, cit și asupra altor reușiri internaționale patronate de U.N.E.S.C.O. în această perioadă.

Vorbitorul a subliniat în ultima parte a raportului său rolul U.N.E.S.C.O. în promovarea colaborării internaționale și a păcii. Au urmat discuții asupra raportului în care au luat cuvântul marea majoritate a membrilor consiliului. Reprezentantul Republicii Socialiste România, acad. Athanase Joja, a arătat că este necesar ca pe viitor U.N.E.S.C.O. să acorde, așa cum a propus și directorul general, un loc sporit în programul său relațiilor cu universitățile, pentru educarea tineretului și promovarea cercetărilor științifice. Reprezentantul român a arătat în continuare că o activitate însemnată în cadrul programului european al U.N.E.S.C.O. se desfășoară în domeniul colaborării culturale-științifice din regiunea balcanică și a amintit de inițiativa țării noastre în această direcție.

În încheiere, acad. A. Joja a subliniat necesitatea ca U.N.E.S.C.O. să acorde o pondere tot mai mare activităților sale puse în slujba păcii, pentru crearea unui climat de înțelegere și colaborare internațională.

În continuare, Consiliul executiv a constituit un comitet compus din 12 membri ai săi, printre care și acad. Athanase Joja, pentru examinarea, în 1966, a raporturilor statelor membre ale U.N.E.S.C.O. privind aplicarea Convenției și Recomandării referitoare la lupta împotriva discriminării în domeniul învățămîntului.

## Extinderea relațiilor culturale franco-cehoslovace

PRAGA 7 (Agerpres). — Agenția C.T.K. relatează că la Praga a avut loc prima sedință a Comisiei mixte pentru relațiile culturale și tehnico-științifice între Franța și R. S. Cehoslovacă și a Comitetului permanent, create în baza acordului cu privire la colaborarea tehnico-științifică dintre cele două țări.

În cadrul convorbirilor s-a hotărît extinderea relațiilor culturale și tehnico-științifice dintre cele două țări.

## Evoluția stației automate „Luna 7”

Stația automată sovietică „Luna-7” continuă să se apropie de Lună. La 7 octombrie, ora 12.00, stația se afla la o distanță de 60.000 kilometri de suprafața Lunii. Potrivit informațiilor obținute cu ajutorul măsurătorilor, stația va întâlni Luna la 8 octombrie, ora 01.08 (ora Moscovei).

## Preocupări post-electorale la Bonn

Șiși vor păstra Schroeder și Mendt posturile?

BONN 7 (Agerpres). — După ședințele comisiilor de lucru ale partidelor Uniunea Creștin Democrată (U.C.D.) și Uniunea Creștină Socialistă (U.C.S.) și Partidului Liberal Democrat, create în vederea tratativelor pentru formarea noii coaliții guvernamentale vest-germane, observatorii politici din capitala R.F.G. sînt de părere că actualul ministru de externe, Gerhard Schroeder, își va păstra în continuare postul în noul guvern. După cum se știe, poate potrivit răminerii lui Schroeder la Ministerul Afacerilor Externe s-au pronunțat fostul cancelar Adenauer și președintele U.C.S., Strauss. Ei reproșau lui Schröder faptul că a promovat o politică mult mai elastică și, în special, faptul că a orientat politica externă vest-germană spre îmbunătățirea relațiilor cu țările socialiste.

Menținerea lui Schröder la Ministerul de Externe nu s-a făcut însă fără importante concesii acordate lui Adenauer și Strauss.

În ce privește poziția în guvern a lui Erich Mendt, președintele Partidului Liberal Democrat, observatorii sînt de părere că el nu va mai face parte din noul cabinet. Excluderea lui din noul cabinet este opera reprezentanților celeiași aripi conservatoare din U.C.D., Adenauer și Strauss.

În ce privește alte probleme legate de politica externă a noului cabinet, se relatează că Erhard se va pronunța pentru o reformă a N.A.T.O., precum și în favoarea unor contacte la nivel guvernamental în problema unificării politice vest-europene.

La Pekin a fost dată publicității declarația comună cu privire la convorbirile dintre reprezentanții Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină și o delegație a Adunării Populare Consultative provizorii a Indoneziei, condusă de Chaerul Saleh. Cele două părți își exprimă hotărîrea de a depune eforturi în continuare pentru înțelegerea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Cele două părți se arată apăs în declarația comună, acordî un sprijin deplin poporului sud-vietnamez pentru eliberarea Vietnamului de sud și condamnă agresivitatea americană împotriva R. D. Vietnam.

La Tribunalul federal regional din Brooklyn a început procesul a trei studenți. Invinuiri de „activitate complotistă”, care s-a concretizat într-o călătorie, în vara

anului 1963, a unui grup de tineri americani în Cuba. Unul dintre aceștia, A. Schlosser, nici nu a făcut parte din grupul ce a făcut călătoria în Cuba; el este invinuit de „activitate antiamericană” numai pentru că a participat la organizarea acestei călătorii.

La 7 octombrie a fost semnat la Praga comunicatul indiano-cehoslovac, cu prilejul vizitei lui Sarvepalli Radhakrishnan, președintele Republicii India și președintele Republicii Socialiste Cehoslovace și-au exprimat satisfacția pentru dezvoltarea colaborării între cele două țări.

Agenția B.T.A. anunță că o delegație comercială bulgară condusă de Dobri Aleksev, prim-locuitor al ministrului comerțului exterior al R. P. Bulgaria, director general al întreprinderii de stat „Bulgarpod”, a plecat în Japonia, unde va purta tratative privind

dezvoltarea pe viitor a relațiilor economice dintre cele două țări. Din delegația care parte conducători ai organizațiilor și uniunilor bulgare pentru comerțul exterior.

Cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Germane, la 7 octombrie la cîmătarul Friedrichsfeld, unde sînt înmormîntați eroii miscării muncitorești germane, precum și la Monumentul soldaților sovietici căzuți în războiul antifascist, au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al P.S.U.G., Consiliului de Stat al R.D.G., precum și a unor organizații de masă.

Agenția China Nouă relatează că miercuri a sosit la Pekin într-o vizită de prietenie o delegație maritimă indoneziană, condusă de Tanang Almadinda, inspector ge-

## Masive dezertări din armata saigoneză

Citind surse din Saigon, corespondentul agenției Reuter relatează că, în cursul ultimelor patru luni, pe străzile capitalei sud-vietnameze, poliția a arestat peste 8.000 de tineri, în vîrstă între 20 și 30 de ani, care s-au eschivat de la efectuarea serviciului militar, în cadrul armatei saigoneze.

După cum transmite agenția Eliberarea, și în cursul lunii septembrie au avut loc dezertări în masă din armata saigoneză. Într-o singură zi, la 13 septembrie din tabăra militară de la Quang Trung au dezertat 120 noi recruți.

„O nouă mișcare din Vietnamul de sud, condusă de studenți și profesori, a chemat la o schimbare politică radicală menită să ducă la încetarea războiului”, relatează ziarul „Scotsman” într-un articol semnat de Gavin Young. Aceasta mișcare, specifică Young, „condamnă prezenta a mericană în Vietnam”.

„Este posibil”, scrie Young, ca Vietnamul de sud să se gîsească în pragul unor noi serioase tulburări politice izvorînd din neîncrederea față de guvernul militar și din dorința de a se pune capăt războiului... Pentru mulți, acesta este un război fără viitor. Chemările la schimbare pe plan social și împotriva dictaturii militare, provenind din rândurile cercurilor intelectuale, provoacă o gravă înjurătoare guvernului mareșalului Nguyen Cao Ky”.

Partidul socialist, principalul partid de opoziție și-a manifestat hotărîrea de a lupta împotriva ratificării tratatului aflat în Parlament cit și în afara lui. La deschiderea sesiunii acestui partid a prezentat președinților celor două camere ale Parlamentului o declarație în care se opune înscrierii pe ordinea de zi a problemei ratificării tratatului japono-sud-coreean, în caz contrar, deputații socialiști nu vor participa la dezbateri. În consecință, sedința plenară a celor două camere prevăzută pentru ziua de ieri, nu a mai avut loc.

Asadar, înfruntarea în jurul problemei ratificării tratatului japono-sud-coreean face ca actuala sesiune parlamentară să se anunte furtunoasă.

IOAN TIMOFTE

rea, radioul și televiziunea japoneză acordă de câteva zile spații largi în paginile și emisiunile lor actuale sesiunii extraordinare a Parlamentului. În cercurile politice din Tokio se apreciază că pe baza prezărilor politice anterioare, dezbaterile acestei sesiuni, a 50-a, vor fi cele mai furtunoase de la formarea guvernului Sato.

După cum se știe, actuala sesiune, deschisă marți, are ca principal subiect examinarea și ratificarea tratatului privind așa-zisa normalizare a relațiilor japono-sud-coreene. Desigur, vor fi abordate și alte probleme cum sînt: retrocedarea Okinawei către Japonia (teritoriul japonez administrat și transformat de S.U.A. într-o bază militară), situația economică a țării etc.

În ajunul deschiderii lucrărilor parlamentului, premierul Sato a făcut cunoscut că guvernul său, în ciuda puternicei opoziții, va depune toate eforturile pentru ratificarea tratatului japono-sud-coreean. În acest sens partidul liberal-democrat de guvernămint a hotărît ca discuțiile privind tratatul să dureze 70 de zile.

Tratatul care este supus dezbaterii, (ratificat de parlamentul sud-coreean în lipsa deputaților din opoziție) este și acum controversat, deoarece și după încheierea negocierilor, părțile interesate, interpretează unele clauze ale acestuia de pe poziții complet opuse.

Două din articolele tratatului se referă la Insula Takeshima și „linia Li Sin Man”.

Cu cîva timp în urmă regimul de la Seul a ținut să precizeze că Insula Takeshima aparține Coreei de sud și că în această problemă nu există nici o îndoielă. Iată însă că într-un interviu radio-televizat premierul japonez a declarat că insula respectivă „aparține în întregime Japoniei”.

Pe poziții deosebite se situează Coreea de sud și Japonia și atunci cînd se interpretează prevederile tratatului privind faimoasa „linia Li Sin Man”.

Linia care stabilește limitele maritime de pescuit la o distanță de 50 de kilometri de litoralul sud-coreean este considerată de Japonia ca fiind arbitrară, nedreptățind pescarii niponi. De la începutul acestui an 11 vase de pescuit japoneze au fost îndepărtate cu forța de flota sud-coreeană din zona „liniei Li Sin Man”. Chiar în zilele în care parlamentul japonez examinează ratificarea tratatului, agențiile de presă relatează că vase de patrulare sud-coreene s-au angajat în urmărirea navei de pescuit japoneze „Banten Maru” al căru echipaj pescuia în zona „liniei Li Sin Man”.

În sprijinul ratificării tratatului de „normalizare a relațiilor japono-sud-coreene” se pronunță deputații partidului de guvernămint liberal-democrat. În acest scop a fost creată o asociație din care fac parte reprezentanți ai marilor capital, oameni politici și alte personalități cunoscute prin sprijinul pe care-l acordă politiciii partidului premierului Sato.

După cum relatează agenția Kyodo Tsusin, ratificării tratatului i se opun toate grupările politice de opoziție din Japonia, pături largi ale populației, nemulțumite de hotărîrea guvernului de a stabili relații diplomatice, economice și comerciale mai strîns cu autoritățile de la Seul.

Un episod care oglindește nemulțumirea față de acest tratat a fost semnalat chiar în ziua deschiderii sesiunii parlamentului. Mii de locuitori ai capitalei japoneze au participat la o mare demonstrație de protest. Importante forțe politice au fost mobilizate pe străzile din jurul Parlamentului unde au manifestat studenții. Încercînd să-i evacueze cu forța, între poliție și studenți au avut loc ciocniri, oprindu-se numeroase arestări.

Partidul socialist, principalul partid de opoziție și-a manifestat hotărîrea de a lupta împotriva ratificării tratatului aflat în Parlament cit și în afara lui. La deschiderea sesiunii acestui partid a prezentat președinților celor două camere ale Parlamentului o declarație în care se opune înscrierii pe ordinea de zi a problemei ratificării tratatului japono-sud-coreean, în caz contrar, deputații socialiști nu vor participa la dezbateri. În consecință, sedința plenară a celor două camere prevăzută pentru ziua de ieri, nu a mai avut loc.

Asadar, înfruntarea în jurul problemei ratificării tratatului japono-sud-coreean face ca actuala sesiune parlamentară să se anunte furtunoasă.

IOAN TIMOFTE

## Sesiune furtunoasă

act de trădare — el rămîne în continuare în închisoare, pe baza așa-ziselor „măsuri de securitate”, înstituite de P.I.D.E. (poliția politică a lui Salazar — n.r.).

„Un avocat parizian care a putut asista la un proces care a avut loc la Porto reda următorul dialog dintre avocatul apărării și agentul P.I.D.E., citat ca martor al acuzării:

Avocatul: — Ce faceți dacă vedeți pe cineva că scrie pe un zid: „Pace omeniilor?”

Agentul: — Îl arestez.”

Presă portugheză îl prezintă de obicei pe doctorul Oliveira Salazar drept „un om excepțional, cum nu se poate avea în mileniu”.

După personalitățile despre perspectivele transformării ale colonialismului portughez și despre stabilitatea drepturilor și libertăților în Portugalia, Salazar vedește, într-adevăr, o calitate puțin obișnuită. El se pricepe să vadă ceea ce nu există.

EM. RUCĂR

## „Optimistul” de la Lisabona

„Autoritățile amenajează în grabă noi închisori. La Porto azerii, pentru a face loc detinuturilor politice. Sînt oportuniste treizeci de arestări pe zi, între patru și cinci mii de arestări în 5 luni. Dacă unii detinut politici i-a exprimat termenul de detenție și nu este considerat ca „regenerat” — adică, dacă nu i s-a putut smulge vreun

act de trădare — el rămîne în continuare în închisoare, pe baza așa-ziselor „măsuri de securitate”, înstituite de P.I.D.E. (poliția politică a lui Salazar — n.r.).

„Un avocat parizian care a putut asista la un proces care a avut loc la Porto reda următorul dialog dintre avocatul apărării și agentul P.I.D.E., citat ca martor al acuzării:

Avocatul: — Ce faceți dacă vedeți pe cineva că scrie pe un zid: „Pace omeniilor?”

Agentul: — Îl arestez.”

Presă portugheză îl prezintă de obicei pe doctorul Oliveira Salazar drept „un om excepțional, cum nu se poate avea în mileniu”.

După personalitățile despre perspectivele transformării ale colonialismului portughez și despre stabilitatea drepturilor și libertăților în Portugalia, Salazar vedește, într-adevăr, o calitate puțin obișnuită. El se pricepe să vadă ceea ce nu există.

EM. RUCĂR

dezvoltarea pe viitor a relațiilor economice dintre cele două țări. Din delegația care parte conducători ai organizațiilor și uniunilor bulgare pentru comerțul exterior.

Cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Germane, la 7 octombrie la cîmătarul Friedrichsfeld, unde sînt înmormîntați eroii miscării muncitorești germane, precum și la Monumentul soldaților sovietici căzuți în războiul antifascist, au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al P.S.U.G., Consiliului de Stat al R.D.G., precum și a unor organizații de masă.

Agenția China Nouă relatează că miercuri a sosit la Pekin într-o vizită de prietenie o delegație maritimă indoneziană, condusă de Tanang Almadinda, inspector ge-

neral al navigației din Ministerul Transporturilor Maritime.

Agenția M.E.N. a anunțat la 7 octombrie că fostul prim-ministru al guvernului Adenului, Makhaes, și locuitorii conducătorii ai organizațiilor politice din teritoriile Arabiei de sud, au semnat un acord „în vederea intensificării luptei de eliberare națională” în această parte a lumii arabe. Comunicatul, care are ca obiectiv lichidarea esențială lichidarea imediată a bazei militare britanice din Aden și independența necondiționată a acestui teritoriu, a fost depus la sediul Liqii Arabe.

La invitația mareșalului R. Malinovski, ministrul apărării al U.R.S.S., la Odesa a sosit Raul Castro Ruz, locuitor al guvernului ministrul și ministrul forțelor armate revoluționare și Republicii Cuba, și alți conducători de partid și ai forțelor armate cubaneze.

Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cere-



R. P. POLONA: Imagine din Szczecin — un nou cartier de locuințe

menținem aceste teritorii mai mult de patru-cinci ani”.

„Poate că Salazar a încetat să mai citească rapoartele despre greșelile pierdute ale detașamentelor portugheze „de curățire” din Angola? Poate că el n-a auzit nimic despre amplasarea lui în ultimul an de lupta de eliberare din Mozambic? Sau poate că a

Portugaliei”. Păcat că nu s-a oferit nici un exemplu în acest sens. S-ar fi putut cita, de pildă, următoarea tiradă: „Pe noi, locuitorii Rhodesiei de sud, ne încurajază poziția fermă a Portugaliei. Portugalia este prima țară care a adus civilizația în Africa. Si azi se găsește, de asemenea, în prima linie a frontului”. Prin

uită că de pe acum, detașamentele forțelor de eliberare controalează peste 40 la sută din teritoriul Chinei portugheze?”

După ce se pare, optimismul lui Salazar în materie de menținere a dominației coloniale are o cauză cu totul originală. „Tot ce este mai bun în lumea civilizată — perorează el cu gravitate — e solidă cu opera civilizatoare

de dezvoltarea pe viitor a relațiilor economice dintre cele două țări.

Din delegația care parte conducători ai organizațiilor și uniunilor bulgare pentru comerțul exterior.

Cu prilejul celei de-a 16-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Germane, la 7 octombrie la cîmătarul Friedrichsfeld, unde sînt înmormîntați eroii miscării muncitorești germane, precum și la Monumentul soldaților sovietici căzuți în războiul antifascist, au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului Central al P.S.U.G., Consiliului de Stat al R.D.G., precum și a unor organizații de masă.

Agenția China Nouă relatează că miercuri a sosit la Pekin într-o vizită de prietenie o delegație maritimă indoneziană, condusă de Tanang Almadinda, inspector ge-

neral al navigației din Ministerul Transporturilor Maritime.

Agenția M.E.N. a anunțat la 7 octombrie că fostul prim-ministru al guvernului Adenului, Makhaes, și locuitorii conducătorii ai organizațiilor politice din teritoriile Arabiei de sud, au semnat un acord „în vederea intensificării luptei de eliberare națională” în această parte a lumii arabe. Comunicatul, care are ca obiectiv lichidarea esențială lichidarea imediată a bazei militare britanice din Aden și independența necondiționată a acestui teritoriu, a fost depus la sediul Liqii Arabe.

La invitația mareșalului R. Malinovski, ministrul apărării al U.R.S.S., la Odesa a sosit Raul Castro Ruz, locuitor al guvernului ministrul și ministrul forțelor armate revoluționare și Republicii Cuba, și alți conducători de partid și ai forțelor armate cubaneze.

Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cere-

PE SCURT

- La Pekin a fost dată publicității declarația comună cu privire la convorbirile dintre reprezentanții Comitetului permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină și o delegație a Adunării Populare Consultative provizorii a Indoneziei, condusă de Chaerul Saleh. Cele două părți își exprimă hotărîrea de a depune eforturi în continuare pentru înțelegerea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări. Cele două părți se arată apăs în declarația comună, acordî un sprijin deplin poporului sud-vietnamez pentru eliberarea Vietnamului de sud și condamnă agresivitatea americană împotriva R. D. Vietnam.
- La Tribunalul federal regional din Brooklyn a început procesul a trei studenți. Invinuiri de „activitate complotistă”, care s-a concretizat într-o călătorie, în vara